

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові
в агенції дневників
пасаж Гавемана ч. 9 і
в ц. к. Староствах на
провінції:
на цілий рік К. 4-80
на пів року „ 2-40
на чверть року „ 1-20
місячно . . . „ — 40
Поодинокое число 2 с.
З поштовою пере-
силкою:
на цілий рік К. 10-80
на пів року „ 5-40
на чверть року „ 2-70
місячно . . . „ — 90
Поодинокое число 6 с.

Виходить у Львові що-
дня (крім неділь і гр.
кат. св'ят) о 5-ій го-
дині по полудні.

Редакція і
Адміністрація: уліца
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся
лиш франковані.

Рукописи звертають ся
лиш на окреме жадане
і за зложенням оплати
почтової.

Рекламації незапеча-
тані вільні від оплати
почтової.

Вісті політичні.

(До ситуації. — З парламентарних комісій. —
Напрямок політики Сполучених Держав).

Як зачувати чесько-німецькі угодові конфе-
ренції розпочнуть ся в часі св'яточних ферій.
До тих конференцій не прив'язують ніяких
надій, бо як Чехи так і Німці не проявляють
охоти до згоди. — Переговори з Словінцями і
Русинами, аби взяли назад свої наглі внесення
що до університетів, увінчали ся успіхом о-
стільки що і Словінці і Русини згодили ся за-
мінити свої внесення на звичайні під услівем,
що інші сторонництва в палаті згодять ся,
аби ті внесення відступити сейчас шкільній
комісії. Внесення о чеський університет на Мора-
ві поставлене чеськими народними соціаліста-
ми не буде тепер поставлено, бо багато чеських
послів відкликали свої підписи на внесення.

В бюджетовій комісії, на оногдашнім за-
сіданні, в дальшій ході дискусії над етатом
безпосередних податків, виступив пос. Козлов-
ський против австрійського фіскалізму. Бесідник
вносить резолюцію, котра висказує потребу
видання окремого закону про податкових екс-
куторів та їх агенди. Домагає ся, щоби перед
дорученням платничого наказу предклядано сто-
ронам рахунки з вказом височини і титулу
податкових заплат. Дальше жадає реорганіза-
ції податкових урядів, і запитує міністра
скарбу, які вчинено до тепер досьвіди зі стя-
ганням податків посредством почтових щодні-
чних кас. Також жадає відшкодованя для гро-
мад за стягання податків у відношенню до

скількисти полагоджених актів. Жадає відпи-
саня податкових залежностей, і підносить, що
Галичина ані в сегорічній, ані в бюджеті слі-
дуючого року не одержала ані одної нової
гімназії, взагалі жадного наукового заведеня,
жадного нового окружного суду, а натомість
два податкові уряди, та апелює до міністра,
щоби він заспокоїв справедливі жаданя для
Галичини. — Промовляли ще Вукович, Штайн-
вендер і Дершата, а відтак міністер скарбу
відповідав на заміти бесідн. В дальшій диску-
сії промовляли з галицьких послів: др. Бик,
що станув в обороні переяжених податками
міст, і посол Турекій, котрий висказував, що
не можливо дальше удержати теперішнього
стану, в яким краєві додатки виносять 66%
безпосередних податків, повітові до 35%, а
громадські до 25%, а навіть більше. Правитель-
ство повинно в с'єм напрямі вести досліди і як
найскорше старати ся зарадити лиху. Бюджет-
това комісія покінчила дискусію про безо-
середні податки.

Зелізна комісія радила передвчера над
правительственным предложем дотично бу-
дови босанських залізниць. Вибрано субкомі-
тет і ему передано предложене до справозда-
ня. В загальній дискусії пос. Еленбоген остро
критикував правительственне предложене, до-
казуючи, що оно узглядняє інтереси Угор-
щини, а не Далматії. Просто незрозумілим
є, як можна жадати від австрійського парла-
менту, щоби в височині 70% причинив ся до
будови угорської залізници. Бесідник вносить
перейти до дневного порядку над с'єм про-
єктом. Також пос. Сіленій заявив ся против
проєкту з політичних і комунікаційних взгля-
дів. Австрія мусить бути незалежною від

Угорщини під комунікаційним взглядом. Бесід-
ник ставить резолюцію, щоби правительств
підприняло студию для будови окремої дальма-
тинської залізници.

На бенкеті ньюйоркської торговельної пала-
ти виголосив секретар державний Гай в одвіт
па тоаст довшу промову, в котрій висказав
весь напрям політики американської. Після
его заяви полуднево-американські републіки
можуть бути переконані о щирости становища
Сполучених північних Держав, що ті не намі-
ряють ані їх посілостей загарбувати, ані не-
прошені мішати ся до їх справ. Америка хоче
в приязни жити зі всіма державами. Під взгля-
дом економічним і торговельним мусить сту-
пати наперед, заключати договори оперті на
взаємности. Америка прямує до отвореня віль-
ної дороги торгівлі цілого світа, а єї інтереси
на Тихім океані так важкі і великі, як і
кожоді другої держави. Кабель, що тепер про-
веде ся через Тихий океан і канал Істмійський,
послужить до ужитку всіх цивілізованих на-
родів, але мусить позістати виключною вла-
дністю і під виключною контролею Америки.
Гай закінчив заявою, що як пок. Мек-Кінлі,
так і теперішній президент Русвельт знає до-
бре, що американський нарід — то величезна
сила, так в ділах воєнних як і в справах м-
ра, однак тая свідомість сили не спонукає
его, щоби схотів котрій-будь, слабшій чи силь-
нішій державі, яким-небудь способом вчинити
яку кривду або права єї порушити.

Дещо про тютюн і куренє.

(Культурно-історична розвідка з уважденням
гігієни.)

Написав К. Вербин.

(Дальше.)

В міру того як ширило ся куренє і за-
живанє табаки, росло і значіне самої рослини,
та показувала ся і потреба плянтоваия єї на
більші розміри. Перші проби садженя тютюну
на більші розміри роблено аж на острові Ява
в 1601 р. В 15 літ опісля привезено перше
насіне сего тютюну до Аммерфорту в Голлянді-
ї. В 1630 р. саджено вже тютюн в Баварії,
в 1697 в Гесії, а ще пізнійше в Ірландії
а навіть і в Шкоції.

В теперішних часах садять вже тютюн
в Азії, Америці і Европі. Управа тютюну ви-
магає не лиш богато заходу, але й великого
знаня; для того з плянтації тютюну можуть
мати найліпші доходи лиш інтелігентні плян-
татори, але й менше інтелігентні мають з него
незлий заробок, скоро лиш виучились прак-
тично ходити коло него. Найважнійша річ
в плянтації тютюну відповідний ґрунт і добре
насіне; для того в краях де єсть монополъ тют-
юневий, заряди тютюну вже самі старають ся

о то, щоби плянтаторам доставити доброго на-
сіня, і для того ніхто не сміє уживати иншого,
чиш то, яке ему доставить заряд тютюневий.
Найважнійші роди тютюну суть: тютюн вір-
жінський або протий, великолистий маріанд-
ський, пенсильванський, котрий свого часу
найбільше саджено у нас і на Угорщині, і так
званий „бакуи“ або на Угорщині „канадогані“
З тих родів розмножено опісля веліякі відміни,
котрі в плянтації тютюну грають важну роль.
Так єсть н. пр. спеціально галицька відміна
„галицький тютюн“, що росте над Прутом,
а котрого листе єсть значно грубе і товсте та
має свій окремиий запах, котрий робить его
придатним на табаку. Для того то й галицьку
табаку називають в цілій Австро-Угорщині
„загално улюбленою“.

В плянтації тютюну уважає ся очевидно
найбільше на листе, і не лиш після того ви-
бирає ся відповідні роди до плянтації, але
опісля й сортує ся тютюн після листя, і то
не лиш після самої величини, але й після то-
го, чи то листе спідне, чи середне, чи горішне.
Найбільше знаєє ся на то, щоби листе було
придатне до обвиваня цигарів з верха. До
крайня беруть вже менше красне листе.

В нинішних часах садять найбільше тют-
юну в Сполучених державах північної Аме-
рики; єсть то заразом і найліпший та й най-
дорожшій тютюн. Для вивозу мають найбіль-
ше значіне удільні держави: Кентеке, Віржі-
нія, Огайо, Маріленд і Флоріда. Лиш в одній

Каліфорнії тютюн не хоче добре удавати ся,
а хоч і там его садять, то однакже уживають
его лиш до митя овець. Після етатистичних
дат з послідних літ, збирають в Сполучених
державих північної Америки що року около
250 мільонів кілограмів тютюневого листя.
В торгівлі американським тютюном займають
найперше місце міста: Нью-Йорк, Балтімор,
Бостон, Річмонд і Новий Орлеан. Сам Нью-Йорк
вивозить річно майже половину всего тютюну,
отже около 125 мільонів кілограмів, а більша
часть з того іде до Німеччини і Австро-Угор-
щини. В Сполучених державах єсть нині біль-
ше як 17.000 фабрик, котрі вирабляють лиш
самі цигара, а около 1200 фабрик, що роблять
крайний тютюн. В тих фабриках працює біль-
ше як 160.000 робітників.

Управа тютюну в Австро-Угорщині сягає
аж до половини сімнадцятого столітя, і мусіла
очевидно вже добре оплачувати ся, коли в 1670
році заведено монополъ тютюневий. Нині са-
дять тютюн в Австро-Угорщині в слідуючих
краях: в Галичині, на Угорщині, в Семиго-
роді, в Хорватії і Славонії, та потрохи й по-
лудневім Тироли. В с'єм посліднім краю го-
снодарі, що садять тютюн, не супать его
самі, лиш віддають зелене листе до державних
фабрик.

Дуже цікаву звістку про управу і фа-
брикацію тютюну в Галичині в тих
часах, коли наш край прилучено до Австрії,
знаходимо в книжці: „Briefe über den itzigen

Новини.

Львів дня 29 го листопада 1901.

— **3 львівської єпархії.** О. Євг. Шухевич, парох в Красові, дістав канон. інституцію на Підберіцці, а о. Євст. Радкевич, завідаєль Підберіцьк. поставлений завідаєлем в Красові. — О. Мих. Яцкевич, парох Хороспа, дістав презенту на Вілогові і консисторія віднеслась до намісництва о згоду на его інституцію. — Президія намісництва згодилась на інституцію о. Ігн. Глібовицького на Глів, а консисторія віввала его до інституції. — Завідаєлем в Красноушці іменованій Єромонах о. Юстин Озимкевич. — О. Ник. Семенів, сотрудник парохії св. Варвари у Відні, дістав завідаєльство там, а о. Алексей Вазюк, докторанд у Відні, іменованій сотрудником сего прихода. — О. Пегро Пагріло, сотрудник в Доброводах, дістав сотрудництво в Кобилівцях. — Правительство асигнувало платню для прив. сотрудників на дальший один рік в Долгім (дек. теребовельського), Острові (дек. ходорівського), Підмихайлю, Печеній і Журавні. — На конкуре розписані: з речинцем до 25-го н. ст. грудня с. р. Заруде дек. герціонського; до 12-го н. ст. січня 1902 р. парохія св. Варвари у Відні, а до 20-го січня Красів дек. щирецького, і містечко Буськ. — Для рукополагання в пресвитері вивначено речинець на день 17-го н. ст. грудня, в котрім то дни кандидати мають о 8-ій годині рано в архикатедр. церкви вислухати служби Божої, а потому в митрополитчій ординарії лічно явитись. Проміня мають ся внести до митроп. ординаріяга найдальше до 7-го н. ст. грудня включно через дотичний деканальний уряд.

— **Вибори до тернопільської ради повітової** з міста Тернополя відбули ся оногди. Вибрані одпоголосно: Л. Пуцберг, др. Ст. Мандель, дир. Е. Михаловский, І. Інвер, др. Ландесберг, др. Горювіц і П. Шіц. — З курії найвисше оподаткованих вибраний Рудольф Галь, властитель дібр і парового млина в Тернополи.

— **Дирекция почт оповіщує:** З днем 20-го листопада с. р. отворено при ц. к. уряді почтовім у Львові 15 (Вогданівка) і при ц. к. уряді почтовім в Печеніжній станиці телеграфу з ограниченою службою денною. — Далше оповіщує о введєню

уже в житє нових складниць почтових в слідуєчих місцевостях: Ляшки, сполучені з урядом почтовим в Родатичах; Олена, сполучена з урядом почтовим в Товмачі; Новосілка Костоюкова, сполучена з урядом почтовим в Королівці; Переволока, сполучена з урядом почтовим в Бучачі; Ясенівці, сполучені з урядом почтовим в Золочеві; Дулиська сполучені з урядом почтовим в Угнові.

— **Археологічний музей.** Вирєсєв. митрополит Шептицький засновав археологічний музей в рускій духовній семінарії у Львові. На музей призначено поки-що одну салю, в котрій помістять ся старинні предмети і рукописи, церковні грамоти, метрики, різби, плани, рисунки і фотографії старших церков.

— **Нове мінеральне жерело.** При копаню кирниці коло купелевого заведеня в Кришиці найдено жиду мінеральної води, котрої скількість обчислено на яких 47.000 літрів денно.

— **Рідке торжество** відбуло ся в Ришині, де — як доносить місцева часопись Есба Рускіє — прибуло рівночасно до церкви по благословєне сім пар супружеских по 50-літнім шпільним пожитку. Прибули іменю: Франц (85 рік життя) і Францішка (71) Коморковскі, Валентій (78) і Маріянна (77) Копроскі, Іоан (73) і Текля (74) Хмилевскі, Михайл (73) і Маріянна (67) Варгницькі, Йосиф (73) і Йосифа (71) Паньківскі, Франц (72) і Юлія (73) Силаковскі, Казимир (72) і Катерина (72) Січковскі. На інтенцію ювілатів відправив о. декан Смоленський в переповненій церкві торжественну службу Богу.

— **Дивна судьба одної родини.** То хибя дуже рідкий случай, щоби в одній родині майже рівночасно відбував ся дівичий вечер і заглянула смерть, та щоби були разом весєле, хрестини і похорон. А так стало ся в Бобрєку на Шлеску. Там у одного господаря, котрий женив ся другим раз, відбував ся дівич-вечер або т. зв. по німецки „польтерабенд“; на другий день мало відбуту ся весєле. Як-раз того вечера, коли відбував ся дівич-вечер, его віддана донька привела на світ дитину, та на жаль нещастє хотіло, що мати незадовго по тім померла. На другий день, коли дідо новонародженої дитини, яко молодий їхав до церкви, щоби там повінчати ся, забрав з собою і дитину, щоби єї охрестити, а рівночасно і замовити похорон для доньки.

— **Винювників нечуваного звєрства,** про котре ми вчера доносили, засудив вже суд в Мар-

бурзі. Глухо-німого Фр. Льовреца, шурини убитого селянина Томи Герміча, засуджено на кару смерти через повішенє, теца Герміча дістала 12 літ тяжкої вязниці, его жінка чотири літа тяжкої вязниці, а другого шурини Йосєфа Гольца також глухо-німого увільнено.

— **Господарське віче.** З Тернополя пишуть: — На господарськєм вічу, яке відбуло ся тут передвчєра з нагоди ювілею філії „Просєвіти“, взяло участь звиш 700 осіб, а меж ними було понад 30 сьвящеників. По отворєню віча проф. Мостовичем вибрано головою о. Івана Волянського пароха з Острівчика, а секретарювали селяни Остапчук і Криса. По відчитан п. Короля „про молочарство“ і п. Бородайкевича „про пасічництво“ розвинула ся займаюча дискусія, в котрій забирали голос сьвященики і многі селяни. При кінци віча роздавано селянам господарськє знярядд і наєне, даровані Головним Зарядом „Просєвіти“ зі Львова. Вечєром відбув ся ювілейний концерт в салі „Сокола“. Всє точки програми випали удачно, а на окреме признає заслугує „Тернопільський Воля“.

— **3 станіславської єпархії.** Завідаєлем коломиїського деканата іменованій о. Павло Глібовицький. — На конкуре з речинцем 15-ого січня виставлено парохію Ясенів горішній коєївського деканата. — Консисторія віднесла єя до президії Намісництва о згоду на канон. інституцію о. Сев. Шанковського на парохію Чабарівка. — Конкурсний ієспит здали оо.: Стефан Алімурка, Брон. Вергановский, Григ. Боднарук, Ярослав Вилиньский, Софр. Глібовицький, І. Калитчук, Клим. Бульчицький, Юнет. Ласійчук, Григ. Процик і Ол. Русин. — О. Андр. Федік увільнений від управи парохії в Раранче на Буковині. — Введені оо.: Омелян Лопушанський яко експозит в Медусі, Іван Палагійський яко експозит в Раранчи на Буковині, Лука Івалців, яко приватн. сотрудник в Гнільчі, др. Григорій Хомишин яко завідаєль в Коломиї, Володимир Величковский, яко четвертий катедральний сотрудник в Станіславові, Володимир Микицей, яко другий катедральний сотрудник в Станіславові, Ярослав Бородайкевич, яко третій катедральний сотрудник в Станіславові, Євстахій Шмериковский, яко перший катедральний сотрудник в Станіславові, Михайло Андришин, яко прив. сотрудник в Ворвулицях, Софрон

Zustand von Galizien“, виданій в Липску 1786 р. В трийнять осьмім листі, під заголовком: „Фабрика тютюну у Винниках“, безіменний автор оєь що розказує:

„Найзаймітійшою в краю єсть фабрика тютюну у Винниках, милою дороги від Львова, під зарядом держави. Ц. к. адміністрацію тютюну заведено в Галичині в 1778 році (отже шість літ по придлєнєню Галичини до Авєстриї) і вицущєно жидам Мошкови Гоніюви та Йоскови Шренкови в аренду. Фабрика була спершу у Львові, в давнім домі конвіктовім, але що то був за тісний і за слабий будинок, то в 1779 р. перенєсєно фабрику до Винник до тамошного замку. Там отже фабрикує ся весь тютюн, там єсть 36 машин до краєня, фабрика пачок, дуже просторі маґазини на листє тютюневе, та на всєлякі роди готового вже тютюну. Уладженє тої фабрики коштувало 39.000 фльорєнів (риньєских).

„Коли заведено в краю ц. к. адміністрацію тютюневу, викуплено весь тютюн, який де був і дуже велику часть з него спалєно, бо був нездальний. За листє після рода і доброты плачено по 5, 6 до 7 фльорєнів. Давнійше була продукція листя тютюневого далеко більша, як тепер, так, що багато тисячів сотнарів вивозєно за границю. Причиною, що продукція так значно упала, має бути то, що адміністрація тютюнева платить дуже низьку ціну за листє. За границю, до чужих країв вже зовсім не вивозять, до країв коронних лиш дуже мало. Тепер продукують річно 30, 36 до 40.000 сотнарів листя.

„Листє тютюневе, щоби добре удало ся, потребує чорної чистої, товстої землі, яку в Галичині можна часто знайти, а також потреба щоби близько була ріка. Зі взглядів на доброту ділять галицький тютюн на три класи: 1) Запрутєкий (автор Німець називає его по

німецки „Запратер“ — читай: „Цапратер“); — 2) двієтерєкий; — 3) подільєкий. — Запрутєкий має листє серцевате, кругле, під пальцями чути, що оно густє, набите, товєтє і має в собі багато салітри. Сей тютюн, як многі доказують, перевиєшає угорєкий і віршиньєкий, і дуже подібний до турецького. Він дає дуже добрий тютюн до курєня; его до табаки не уживають. Сей тютюн продукує в найбільшій скількості і найліпшої якості двір в Рудниках (Німець пише Rudaiky) і в Мінекс над рікою Брот на граници Буковини, (Брот — Німець пише Broth — єсть очевидно ріка Прут; але що то за місцевість Мінекс — автор пише „Minex“ — годі вгадати).

„Двієтерєкий тютюн — каже автор далше — ростє над рікою Днієстром, має широке, довге тоньке листє малої ваги, котре з поверховности подібне дуже до віржиньєкого листя. З него роблять рівно добру табаку як і тютюн до курєня. Найліпший і в найбільшій скількості того рода тютюн доставляють двори в Коропци і Маріямполи.

„Подільєкий тютюн ростє на цілім Поділю а найліпший над рікою Серєтом. Его листє єсть велике і легке та дає найліпшу табаку. Сей тютюн садить найбільше двір в Кєрверогроді (автор пише Querverogrod — що се за місцевість, годі вгадати; хибя може Червоногород).

„В році 1780 побудовано нові маґазини в Станіславові, Коломиї і Чорткові (Німець пише Zarkow — Цартков), котрі всє разом коштували 20.000 фльорєнів. Два перші суть з дерева, побудовані в квадрат і на три поверхи вєсокі. Кождий з них може змістити в собі 24.000 сотнарів. Третій маґазин то старий замок, котрий держава віднаймає від старости Садовєского за 400 фльорєнів річно. В нім єсть

мієця на 22.000 сотнарів. При кождім з тих маґазинів єсть один фактор, один контрольний писар, один ваговий (Wagmeister) і 5 до 6 наєтавників.

„Листє тютюневе купують після стєпеня его доброты і на жаль майже що року єсть в ціні зміна. В 1780 р. плачено за сотнар: найліпшого тютюну 5 фльорєнів; середного 3 фльорєнів 45 крейцарів; за послід 2 фльор. 30 кр. В 1781 р.: за сотнар найліпшого 4 фльор. 30 кр., середного 3 фльор. 15 кр., за послід 2 фльор. Кілько зиску дає тютюн в Галичині, від коли держава взяла его в свою адміністрацію, видко найліпше із сєго: Приходів булє в однім році 986.890 фльорєнів, розходів 650.012, а чистєго зиску 336.878 фльорєнів.

Щоби забезпечити собі відповідну скількість продуєнтів листя і завєсти при закупні якийсь порядок, заведено слідуєчий спосіб: Кождий, хто садить тютюн, мусить з початком марта на мієцї, де садить, подати окружному ревизорови на письмі довготу і ширину поля, і дієтає від него друковану ліценцію, котру мусить предлжити урядникови маґазиновому, коли відєтавляє листє до маґазину. Час доєтави листя до маґазину, установлєно инший для підданих (сєлян), инший для дворів, а инший для сьвящеників. Від дня 15 грудня аж до 15 лютого відбирають листє від підданих, а від 16 лютого до 15 мая від дворів. Весь тютюн, який би знайшли поза тим часом доєтави у когось дома, зарав конфіскують. Жиди, двірєка служба, двори і сьвященики купували давнійше тютюн від підданих о половину дешєвше як тепер платить ся і зарабляли на нім грубо; тепер то заказано. Кождий підданий мусить свій тютюн особнєто відєтавити до маґазину і дієтає свої гроші на руку. За доєтаву платять єму від сотнаря і миль по 4 крейцарі. Найбільше тютюну доставляють під-

Галбовицький (катижит в Заліщиках), яко приватний сотрудилик тамже, Ярослав Марчак, яко прпр. сотр. в Жабю-Слупейка. — Відпустку для покращення здоров'я одержали оо. Ол. Сабат з Гічки на 2 неділі і Григ. Конкольняк з Заріча на 3 місяці. — Консistorия віднесла ся до правительства о назначене дотации з реліг. фонда, для приватних сотрудиликів в Соколівці, косівського деканата на один рік, в Мельниці, дек. кудринського, на час душпастирства теперішнього пароха і в Радчі, станиславського деканата. — Титул стола одержали скінчені богослови Леонтий Лушинський і Николай Гутковский. — Рукоположене в пресвигтери одержали: Леонтий Коростіль і Ярослав Героним Марчак. — Цертифікат для учащання на богосл. студії одержали Волод. Рожанський на перший і Михайло Гаврилюк, на другий рік богословія. — Правительство назначило дотацию для приватного сотрудилика в Зарічу, на один рік.

— Страшна сцена на улиці в Парижі. На площі оперовій в Парижі єсть завжди велика глота; туди переїзять всілякого рода вози, фіякери, екіпажі, омнібуси, самоїзди і т. п., а рух возів регулюють там в той спосіб, що коли з одного боку їде ряд возів, то з другого на перехрестно мусять другі чекати, аж в першій ряді зробить ся прогалина. Серед площі стоїть поліція і дає знак возам, котрі мають чекати. Отже між возами, котрі поліція задержав, була дня 26 с. м. одна замкнена каретка. Нараз приступає до неї якийсь чоловік, отвирас дверці, стає на ступени і стріляє три рази з револьвера до середини. З карети вишало на асфальтовий брук двоє людей головами в долину. Поліція арештував убийника, котрий стояв на місці і дивив ся на все спокійно. Коли поліція вів его до арешту, убийник сказав до него: „Я пімстив ся і забив мою жінку і єї любаса“. Жінку занесли до недалекої каварні. Она мала рану в чолі, з котрої текла кров і добував ся мозок; смертельно ранену занесено єї до шпиталу. Єї любаса мав також рану в голові, і згинув відразу. Убийник називас ся Тіон і єсть помічником жуецким, літ 31. На поліції сказав він: Я зімстив ся на тій вужденниці і єї любасі. Ще два місяці тому назад я підглянув їх обоє. А що я маю трое дітей, то я просив єї, щоби она жила дальше зі мною. Она обіцяла, але

не додержала слова. Жила з тим чоловіком, він пекар і називас ся Блянден. Нині рало видів я, як она сідала з Блянденом до карити. Я пішов за ними і коли віз станув на площі оперовій я стрілив три рази до них.

ТЕЛЕГРАМН.

Відень 28 падолиста. Між пос. Вольфом і проф. Зайдлем відбув ся вчера поєдинок на пістолети. Оба суперники вийшли ціло з поєдинку і розстали ся не подавши собі руки.

Відень 29 падолиста. Тутешна Morgen Ztg. доносить, що розійшла ся поголоска, немов би король Александер наміряв розвести ся з королевою Драгою.

Льондон 28 падолиста. Кіченер доносить з Преторії, що ген. Поке забрав до неволі майже цілий відділ команданта Бурів Жуберта, зложений з 36 людей. Між полоненими єсть також Жубер.

Будапешт 28 падолиста. Угорський сойм приймив вчера значною більшістю голосів проект адреси до Короли.

Льондон 28 падолиста. Лорд Сельсбері занедужав і не встає з ліжка.

Рим 28 падолиста. Палата послів розпочала вчера на ново наради.

Надіслане.

— (Віденське товариство огрійниці і добродійности). З року на рік стає наплив глядаючих помочи в часі зимових місяців до огрійниці, де одержують теплу страву і при-

чили такі услви. Припустім, що такий поселенець видержав на місяці хоч би лиш 15 літ; колиж минув час, то ти небоже розбирай хату і всі будинки та їди в світ куди хочеш, а ні, то віддавай все властителеви ґрунту і ставай у него на службу. Люди були зразу кинулись до тих колоній тютюневих, але опісля покидали їх і розбігали ся.

В подібний спосіб робило й правительство на Угорщині. Щоби забезпечити собі робітників до управи тютюну на державних ґрунтах, а тим самим і придбати собі матеріял до фабрикації і так зробити ся незалежними від мадярських магнатів, котрі неохотно продавали свій тютюн державним фабрикам, постановило було правительство в 1843 р. заложити на своїх великих доменах в Банаті та в комітатах арадскім і чонґрадскім тютюневі колонії. Кождій родині, що обв'язала ся садити тютюн давано в Банаті по 16 морґів, на Угорщині по 20 до 25 угорських морґів (1200 квадр. сяжнів). Колоністи обв'язували ся на визначеній для них землі садити що року в Банаті 3, на Угорщині 4 угорські морґа тютюну. За наданий їм ґрунт платили они що року тютюном даючи половину з него; за прочі ґрунти мусіли платити чинш по 3—4 риньски. Коли пізнійше показало ся, що мала родина поселенця не була в силі обробити тільки поля засадженого тютюном, то зменшено їм управу тютюну на півтора морґа, на Угорщині на два а чинш за тютюневі поля не brano вже тютюном, лиш обтягано з тих грошей, які они дїставали за тютюн, коли его привезли до магазину.

(Дальше буде).

тудок чим раз більшим, так, що віденське товариство огрійниці і добродійности лише з найбільшим напруженем може виповнити всі вимоги. Щоби отже підперти гуманітарне стремлене того товариства, уділило ему ц. к. міністерство скарбу дозволу на устроєне лотерії з льосами на 1 К, котра обіймає 2300 виграних і головну виграну в квоті 40.000 К. а котрої тягнене відбуде ся дня 16 січня 1902.

— Правдивий, чистий мід єсть не лиш великим присмаком і здоровою поживкою, але також і знаменитим ліком як для старших людей так і для дітей, розуміє ся, уживаний в міру і відповідно. Але вистерігати ся треба, щоби не купувати меду т. зв. столового, котрий дуже часто єсть лиш мішаниною сиропу з маленькою частію меду. Такий фальшований мід пізнати легко по его смаку і хто коли їв правдивий чистий мід, а скоштує фальшований, то пізнаєть его зараз по смаку. Такий мід тягне ся звичайно як рідке тісто і не цукруватє так як мід правдивий. Хто би хотів мати знаменитий мід, нехай напише до П. Коріневича, ем. учителя в Іванчанах, а дістане у него мід десеровий і кураційний 5 кїльо по 6 К. 60 с. франко. До кожного замовленя додає ся даром і оплатно брошурку проф. дра Т. Цісельского під заголовком: Własności odżywiającej i leczniczej miodu.

Всіх наук лікарских

Др. Володимир Янович

б. довголітній асистент ц. к. головного шпитали у Відні. осів в Станиславові Ринок ч. 21 і ординує від 2—4.

Для бідних від 8—9 рано безплатно.

Курс львівський.

Для 27-ого падолиста 1901.		платять	жадають
I. Акції за штуку.		К. с.	К. с.
Банку гіпот. гал. по 200 зр.		525—	535—
Банку гал. для торгов. по 200 зр.		350—	380—
Зеліз. Львів-Чернів.-Мелі		518—	528—
Акції гарбарні Рятів		—	100—
Акції фабр. Липинського в Сяноку.		400—	420—
II. Листи заставні за 100 зр.			
Банку гіпот. 4% корон		89-30	90—
Банку гіпот. 5% преміов.		109-50	—
Банку гіпот. 4 1/2%		97-10	97-80
4 1/2% листи застав. Банку краєв.		99—	99-70
4% листи застав. Банку краєв.		92—	92-70
Листи застав. Тав. кред. 4%		93—	93-70
" " 4% льос. в 4 1/2 літ.		93—	93-90
" " 4% льос. в 56 літ.		90-30	91—
III. Обліги за 100 зр.			
Проїнаційні гал.		96-10	96-80
Обліги ком. Банку кр. 5% П ем.		101—	101-70
" " " 4 1/2%		98-50	99-20
Зеліз. льокаль. 4% по 200 кор.		92—	92-70
Позичка краєв. з 1873 по 6%		—	—
" " 4% по 200 кор.		92-80	93-50
" " м. Львова 4% по 200К.		87-30	88—
IV. Льоси.			
Міста Кракова		75—	80—
Міста Станиславова		—	—
Австр. черв. хреста	Курс віденський	50—	51—
Угорск. черв. хреста		24—	24-80
Гр. черв. хрес. 25 фр.		22-10	24—
Архік. Рудольфа 20К.		62—	—
Вазиліка 10 К		15-60	16-60
Jozsif 4 К.		7—	6-50
Сербскі табакові 10 фр.	8—	10—	
V. Монети.			
Дукат цісарський		11-17	11-35
Рубель паперовий		2-53	2-55
100 марок німецьких		117—	117-50
Долар америк.		4-80	5—

За редакцію відповідає: Адам Креховицький

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА** у Львові при ул. Краківській ч. 9
 продає вино шампанське Йосифа Терлея і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

„НЕКТАР“

Головний склад у Відни, VI., Webgasse 28.

Товариство для торгівлі і складів чаю
Братів К. і Ц. Попов у Москві.

Ц. і к. надворні доставці Австро-Угорщини. Доставці Двора царско-російського.
 Надворні доставці кор. Вел. королів: Греції, Швеції і Норвегії, Бельгії і Румунії.

Золотий медаль в р. 1892.

Grand prix

Золотий медаль

Grand prix в р. 1900,
 найвища відзнака на загальних виставах в Парижі,

найвища відзнака на виставі в Антверпії 1894 р.

найвища відзнака на виставі в Штокгольмі 1897 р.

Ц і н н и к.

Ціни в коронах за одну коробку російської ваги (1 фунт. рос. — 410 грам.)

Вага лачни в фунт. рос.	№г. 0	1	2	3	34	4	5	6	7	8	Чай з Цейлону
1/1	15-20	11-—	10-—	9-—	8-20	7-60	6-70	5-80	5-20	4-30	6-70
1/2	7-60	5-50	5-—	4-50	4-10	3-80	3-35	2-90	2-60	2-15	3-35
1/4	3-80	2-75	2-55	2-25	2-05	1-90	1-70	1-45	1-30	1-10	1-70
1/8	—	—	—	—	1-05	—95	—85	—75	—65	—55	—85

При закупні за 20 корон, транспорт і опакowane бесплатно.

ОБРАЗИ СВЯТИХ

Важне для родин і шкіл!

Вечеря Господня *Леонарда да Вінчі* рит. на міді величини 44×80 см. 12 зр.

Сикстинська Мадонна *Рафаеля* величини 41×31 см. 4 зр.

Непорочне початие *Мурілля* величини 42×32 см. 4 зр.

Христос при кирици з Сахаританкою *Карачіого* величини 37 1/2×63 см. 4 зр.

Ессе Пото *Гвіда Рені* вел. 49×39 см. 5 зр.

Христос несучий хрест *Рафаеля* величини 52×36 см. 4 зр.

Всі ті образи (штuki) наведених славних малярів нові, надають ся дуже добре до шкіл і суть о 50% дешевші як в торгівлях образами. Висилають ся лише за посиллятою вже офранковані. Замовляти у М. Кучабінського, Львів, ул. Чарнецького.

MAYER'S-CONVERSATIONS LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доовняючі і один том спису (Registerband).

Разом 20 томів по зр. 6.

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, есть літератским явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як шісттора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як пайвеличавійший сучасний твір, як словар людского знаня.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовленя приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

СТЕЛЛЯ

найновійший інструмент сальоновий швейцарський, самограй, поти металеві без гачиків в різних величинах. Продає **Соболевский** годинникар у Львові, площа Марійська (готель французский).